

聚焦“护苗”专项行动

澄迈检察院开展社区矫正监督活动 发出纠正违法通知书

本报讯(记者王季 通讯员梅艺馨)近日,澄迈县检察院党组成员、副检察长李云林带领未成年检察部门干警分别到澄迈县金江司法所、老城司法所、中兴司法所、文儒司法所、仁兴司法所等5个司法所,开展未成年人社区矫正监督活动,扎实推进未成年人检察全面综合履职,加强未成年人刑事执行监督,防脱管漏管,保障社区矫正未成年

人合法权益,帮助未成年社区矫正对象更好融入社会。

监督活动中,检察干警查阅了辖区在矫未成年社区矫正对象的监督管理档案,全面了解未成年社区矫正对象定期报到、请假外出以及参加学习教育、社区服务等情况;重点了解未成年社区矫正工作的接收、矫正、管理、解除等工作开展和相关政策执行情况,

有无采取有益于其身心健康、融入正常社会生活的矫正措施,并就未成年人与成年人在矫正帮教、日常管理等方面不同特点、工作难点和部门间协调配合等问题与司法所相关负责人进行讨论交流。

澄迈县检察院将监督中发现的问题向司法局发出纠正违法通知书,通过检察监督,有针对性地消除未成年人社区

矫正工作的问题和不足,有效预防在矫未成年人再犯罪。

司法局相关负责人表示,将进一步根据未成年社区矫正对象的心理特点、家庭监护教育条件等情况量身定制个性化矫正方案,在未成年对象与成年对象之间体现出社区矫正措施的差别性,采取针对性矫正措施,以便全面、有效、科学地开展未成年人犯罪矫治工作。

三亚市委政法委书记到两级检察院调研指导提出

全面加强检察机关 法律监督职能作用

本报讯(记者姜文耀 通讯员杨柳青)11月14日至15日,三亚市委常委、政法委书记林鹏到三亚两级检察院调研指导工作。

调研期间,林鹏一行走访了三亚市检察院院史馆、12309检察服务中心、远程提审室、检察听证室,参观了城郊检察院党总支活动室、电子数据智审中心、三亚市青少年法治教育基地等场所,详细了解三亚检察机关发展历程、工作职能、办案流程以及未成年人保护等工作,并与干警座谈。

座谈会上,三亚市检察院党组书记、检察长李海洪分别作两级检

察院基本概况汇报,详细介绍检察机关在履行法律监督职责、落实政法条例及海南省实施细则、推动基层治理、队伍建设、特色亮点工作等方面的工作理念和具体做法,并提出存在问题及对策建议。

在听取两级检察院工作汇报后,林鹏对三亚市检察机关近年来工作给予充分肯定。他要求,要更加聚焦安全稳定,为打造一个更加安全、和谐、稳定的平安三亚扛起检察担当。要更加聚焦社会治理,为推动三亚基层治理体系和治理能力现代化作出检察贡献。要更加聚焦守正创新,与时俱进,全面加强检察机关法律监督职能作用。

昌江部署近期基层治理工作

突破难点 提质增效

本报讯(记者许光伟 邵文磊)11月15日,昌江黎族自治县召开基层治理工作领导小组第二次全体会议,贯彻落实上级工作要求,总结前三季度工作,部署推进近期重点工作。

会议要求,各成员单位、各乡镇要提高对基层治理工作的重视程度,抓好直通联办、深入推进创新实验区建立、深化网格化服务管理等工作,紧盯时间节点,把握工作重点,全力突破难点,持续推动基层治理工作提质增效。要压实工作责任,不断发挥基层治理强大合力,探索符合实际的治理模式,构建治理新格局。要做好基层减负,激发基层治理内生动力,对照工

作任务清单,加快推进实施规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项工作,把基层治理工作推上新台阶。

会议传达学习《海南省基层治理工作领导小组办公室关于确定第一批海南省基层治理创新实验区的通知》,解读《昌江黎族自治县深化“五社联动”提升基层治理效能的实施方案》及深化“五社联动”基层治理创新实验区建设工作情况和基层治理第三方评估组评估反馈情况,通报《关于贯彻落实〈加强海南自由贸易港基层治理体系和治理能力现代化建设的实施意见〉的实施方案》任务进展表第三季度报送情况。

陵水法院邀请学生参观法庭

零距离接受法治教育

本报讯(记者姜文耀)为培养青少年学法、懂法、知法、用法的良好意识,提升青少年法律素养,近日,陵水黎族自治县人民法院本号法庭邀请吊罗山学校、本号长涌小学、本号黎益小学以及本号黎跃小学学生代表参观本号法庭调解工作室、审判法庭等,零距离感受司法阳光。

在参观审判法庭过程中,陵水法院

本号法庭负责人李玉结合小学生年龄小、思想活跃的特点,结合典型的青少年犯罪、校园暴力等案例,向学生们讲解刑事责任年龄划分、校园欺凌的概念、种类、危害,从法律角度阐述校园欺凌产生的原因和欺凌者应当承担的责任,并对未成年人保护法、预防未成年人犯罪法中关于青少年犯罪的危害性及如何预防

青少年犯罪等相关法条进行精彩解读。

本次参观活动,通过向学生们释法明理,指导学生们如何应对校园欺凌、用法律武器保护自身合法权益,给学生们上了一堂生动的法治教育课。活动结束后,学生们表示,此次参观给他们上了一堂生动的法治课,让他们近距离感受到了法律的庄严和肃穆,今后要争做遵纪

守法的好学生。

据介绍,陵水法院本号法庭将以青少年法治教育实践基地挂牌为契机,持续加大普法宣传力度,通过送法进校园、模拟法庭等形式,积极开展法治教育,提高未成年人法律意识,预防未成年人违法犯罪行为,为未成年人健康成长提供坚实的法治保障。

法官以案释法 引导学生学法

近日,陵水黎族自治县人民法院新村法庭法官黄煜以法治副校长的身份到华中师范大学黎安滨海学校开展一堂别开生面的法治教育专题讲座。

课上,黄煜以民事小案例为切入点,针对预防、制止校园暴力、预防青少年违法犯罪行为等方面展开宣讲,并结合在审判中遇到的青少年违法犯罪真实案例,以案释法多角度讲述法律知识,让学生们深知违法和犯罪的区别,引导他们在日常生活中真正做到知法、懂法、守法、用法。在场师生认真聆听,积极参与话题互动。

记者姜文耀



琼海法治微讲堂开讲 学法和和工作实践有机结合

本报讯(记者杨晓晖)11月13日,琼海市人大常委会第二十一期、二十二期法治微讲堂分别在潭门镇和龙江镇开讲。

在潭门镇,琼海市人大常委会智库专家、海南省生态研究院副院长、总工程师任丙南围绕新修订的《海洋环境保护法》的背景意义、五大亮点、修订主要内容等方面,结合实际案例进行解读。

在龙江镇,琼海市人大常委会智库专家、海南大学生态与环境学院副院长葛成军从立法背景、主要条款、实

施效果等方面,为与会人员详细讲解《水污染防治法》。

微讲堂要求,要将学法和和工作实践有机结合,切实履行好法定职责,全面落实各项政策措施,推动海洋保护工作取得新突破,全面提升水污染防治工作整体水平。要发挥好人大代表作用,主动了解法律实施和工作开展情况,善于发现问题和不足,及时反映群众的愿望呼声和意见建议,带动群众积极支持、共同参与生态环境保护。要加大宣传力度,凝聚人人保护海洋环境和生态环境的强大社会共识。

万宁龙滚镇开展打击非法 卫星电视接收设施宣传 营造安全使用环境

本报讯(孙新武 通讯员冯晶)11月14日,万宁市龙滚镇网格员开展打击非法卫星电视接收设施宣传活动,提高群众对非法卫星电视接收设施的知晓率,营造安全健康的使用环境。

网格员在各个网格点播放宣传视频,向群众科普非法销售、安装、使用卫星地面接收设施的相关法律规定,并向群众解释该非法卫星接收设施存在的安全隐患,引导他们学会识别并自觉杜绝使用非法卫星电视接收设施。网格员通过微信群、朋友圈转发等形式,让更多群众了解非法卫星设施的危害性。

乐东法院与金融和房地产企业座谈 为企业发展谋实策办实事

本报讯(记者陈太东 通讯员黄桦)近日,乐东黎族自治县人民法院党组成员、执行局局长潘海带领干警先后到乐东信用社、乐东惠丰银行、海南龙栖湾置业有限公司、海南普盛海洋科技发展有限公司等企业调研。

调研组一行首先参观中小企业展厅,详细了解企业的设立、发展历史及生产经营情况,并与公司负责人座谈。会上,调研组一行记录企业反映的生产经营过程中的堵点、难点、痛点问题。双方针对企业重点关注的合同纠纷、执行查封冻

结等法律问题进行深入交流,调研组一行结合执行工作实际,有针对性地提出风险防范建议。同时,调研组就如何进一步加大司法服务力度、及时回应司法新需求,向企业征求意见建议。双方还就法院和企业今后加强沟通、增进互动进行探讨。

在与乐东农信社、乐东惠丰银行召开的涉金融执行案件座谈中,双方就涉金融债权执行案件的抵押、处置、执行宣传等问题进行交流,相互征求工作意见建议。并对目前乐东农信社未执结、历年

疑难执行案件进行分析,指出案件执行中存在的困难,共同探讨解决方法,及时疏通执行过程中的堵点、难点。

此次调研走访,进一步畅通了法院与涉金融、房地产企业之间的沟通渠道,促进了法企之间的良好互动。乐东法院将立足审判职能,积极履职担当,加强与企业的沟通与交流,有针对性地开展好为企业服务工作,为企业发展谋实策、办实事,提升企业依法经营、依法管理、依法维权、依法防范风险的能力,以更大力度、更实措施持续优化营商环境。

延伸服务企业触角 琼中法院发挥职能为企业助力

本报讯(记者李传敏 通讯员陆经木)11月13日,琼中黎族自治县人民法院党组书记、院长王之一一行走访岭南农产品加工产业园椰满分生物科技(海南)有限公司、海南农垦乌石白马岭茶业有限公司、海南沁味康生态农业发展有限公司,为企业助力。

走访中,王之一一行参观了企业生产区,面对面与企业负责人交流,详细了解企业的发展形势、生产经营情况,倾听企业在经营中遇到的困难难题和司法需求,并从依法依规经营、规范买

卖合同防范经营风险、保护劳动者合法权益预防劳动争议等方面提出针对性指导建议。同时征求企业对法院在服务保障企业发展、优化营商环境方面的意见和建议。

王之一表示,琼中法院将加强与企业的沟通联系,充分发挥司法服务和保障职能作用,不断完善服务企业长效机制,延伸服务企业触角,着力化解企业生产经营过程中的堵点难点问题,发挥法院职能,为企业可持续发展提供优质的司法服务和保障。

图说
我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

与人为善 一路吉祥

中宣部宣教局 中国文明网

陕西户县 王文吉作